

生态治理、污染源管控……

淄博全力打造黄河生态样板区

权威发布

淄博11月23日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第三场，邀请淄博市生态环境局党组书记、局长赵学介绍“守护黄河生态，提质生态空间，推动高质量发展”有关情况，淄博市生态环境局党组成员、副局长贾士龙，淄博市生态环境局青高分局党组书记、局长李震分别回答记者提问。

近年来，淄博市上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，围绕黄河流域生态保护和高质量发展战略落实推进，统筹抓好结构转调、污染治理、生态保护，全力打造黄河生态样板区，全市生态环境质量实现阶段性变化。

积极发挥市生态环境委员会办公室牵头抓总作用，研究编制《淄博市黄河生态保护治理攻坚战行动计划》等具体方案，谋划实施6大攻坚行动、27项具体任务。沂源县在创建为第六批国家级生态文明示范区基础上，今年成功创建为全市首家省级生态文明强县以及第四批省级“绿水青山就是金山银山”实践

创新基地，高青县田镇街道成功创建为第四批省级生态文明示范区。高青经济开发区获批省级生态工业园区，目前正在积极推进淄川经济开发区、周村经济开发区和沂源化工产业园申报创建省级生态工业园区。

深入开展黄河百里长廊绿化提升工程，对1200亩黄河河道淤背面实施绿化改造。在污水处理厂下游及河道、入湖口建设人工湿地14000余亩，生产生活污水处理达标、经人工湿地生态净化后，入河水质可达到地表水Ⅲ类标准。实施马踏湖湿地生态修复蓄水工程，累计投入28.2亿元，治理河道130公里，绿化10万亩，增加湖区蓄水量2200万立

方米。目前，湖区水质常年达到地表水Ⅲ类标准，拥有野生动植物98科、248种，马踏湖流域综合治理经验当选《全国首批美丽河湖优秀案例》第一名。

持续推进产业结构调整和布局优化，近年来关停取缔、治理提升企业23314家。钢铁、焦化等产能全部出清，建陶、水泥等行业产能大幅压减，化工园区由28个整合为6个，化工企业由1135家整合至514家。在全省率先打响VOCs治理攻坚战，对4172家企业开展规范治理，对347家企业工业炉窑实施深度治理，全市煤电企业全部达到超低排放标准，水泥、建陶等行业全部安装高效废气治理设施。煤电、玻璃、

石灰等行业平均排放浓度大幅低于国家标准。

2015年以来，新建城区污水管道1021.2公里、雨水管道1205.91公里，改造雨污合流管道651.43公里。新、扩建污水处理厂16座，提升、改造18座，城镇污水处理厂处理标准由一级A排放标准提高至准IV类。目前全市直排企业达到COD≤40mg/L、氨氮≤2mg/L的排放标准，出水水质达到“常见鱼类稳定生长”标准。全市1103个人河排污口全部完成整治，3512个人河排水口全部建立“一口一牌一码”。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

淄博完成4个黄河滩区项目市级验收工作

淄博11月23日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第四场，邀请淄博市自然资源和规划局党组成员、副局长辛达，淄博市自然资源和规划局调控与科技科科长曹政，淄博市自然资源和规划局自然保护地管理科科长侯宪省介绍相关情况，并答记者问。

近年来，淄博市各级自然资源和规划主管部门深入贯彻落实上级各项决策部署和工作要求，强化规划统筹，坚持保护治理和服务发展相结合，着力推动

黄河流域生态保护和高质量发展。

坚持规划先行，为高质量发展做好规划服务。统筹黄河流域国土空间保护利用格局，在划定“三区三线”时，严格按照划定规则和要求，根据各区县主体功能定位，优先将重点生态功能区纳入生态保护红线，科学划定生态保护红线面积699.77平方公里，切实提升生态系统服务功能，维护城市生态安全。“三区三线”划定成果全部纳入市级国土空间总体规划，作为保护、开发、利用的依据，全市共划定永久基本农田206.20万亩，为436个重

大项目调出原永久基本农田范围内的稳定耕地5.36万亩，既保护了红线，也为淄博市发展提供了空间保障。

坚持生态优先，为高质量发展筑牢生态屏障。全面建成“林长制”体系，全市共配备市、县、镇、村各级林长5211名，完成山体绿化提升4.6万亩，创建市级森林镇10个、市级森林村100个。有序推进废弃矿山生态修复，完成52处废弃矿山生态修复任务。实施黄河淤背区百里生态廊道建设，完成场地平整1100亩，树木种植980亩。强化湿地保护修复，顺利完成桓台马踏湖国家湿

地公园、高青天鹅湖省级湿地公园生态修复项目。开展自然保护地整合优化，编制完成《淄博市自然保护地整合优化方案》。加强地矿绿色勘查，截至目前，淄博市已获全国绿色勘查示范项目1个，全省绿色勘查示范项目5个，位居全省前列。推进绿色矿山建设，建成绿色矿山33家，淄博市山东金鼎矿业有限责任公司，被选定为全国14家智能矿山建设规范贯标试点单位之一，为我省唯一入选矿山。

强化要素供给，为高质量发展做好用地保障。近年来，坚持保护优先、绿色发展原则，全市

共保障项目用地7.8万亩，保障了济南至潍坊高速公路(淄博段)、小清河复航(淄博段)等564个省、市重点项目用地需求。合理使用林地指标，累计使用1.69万亩指标，先后保障了79个省、市重大项目用林需求。做好黄河滩区迁建工作涉及的城乡建设用地增减挂钩项目实施工作，先后完成4个黄河滩区项目市级验收工作，验收复垦农用地面积1228亩，顺利完成迁建安置任务，极大地改善了项目区群众的生活条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 张雨桐

莲池医院儿科医生提醒：

儿童流感来势汹汹 及时防治是关键

淄博11月23日讯 “这段时间我们格外警惕，结果孩子还是中招了。”近日，在淄博莲池医院儿科，市民王女士眉头紧锁，她颇为担忧地说：“好在早有准备，赶紧带孩子来医院看看。”连日来，淄博莲池医院儿科开启了24小时连轴运转模式，像王女士一样因流感带孩子到医院就诊的家长并不在少数。近期流感来势汹汹，家长应该如何为孩子进行有效预防？感染后又该如何治疗？对此，淄博莲池医院儿科主任王洪俊讲解了相关内容。

“流感”是流行性感冒的简

称，是由流感病毒感染所导致的一种传染性疾病，尽管流感的初期症状与普通感冒很相似，但它带来的影响往往比普通感冒更严重，不仅持续时间更长，而且更容易引起其他并发症。王洪俊介绍，近期，甲型流感病毒感染比较严重，症状以发烧为主。“尤其是小学、幼儿园的小朋友，一旦感染流感病毒后症状和体征往往较重，可出现持续高热和咳嗽，畏寒，少有寒战、打喷嚏、鼻塞和流鼻涕等，还有少数病人的临床症状以胃肠道为主，如恶心、呕吐、腹痛、腹泻等，而胃肠性流感多见于原有慢性胃肠道

疾病和小儿患者。”王洪俊提醒，流感病情进展严重者甚至会出现呼吸急促等，部分病例可出现病毒性肺炎、继发细菌性肺炎以及心血管和神经系统等肺外表现及多种并发症。“宝宝体温一般超过37.3℃，就属于发烧了，超过38.5℃则需要口服退烧药，当然如果宝宝精神好，饮食也没有受影响，就可以继续观察，当宝宝出现精神不好、恶心呕吐、腹泻或持续高烧不退等相关症状，家长需及时带孩子到医院进行规范检查及治疗。”

那么在日常生活中，家长可以采取哪些措施来预防流感

的发生呢？王洪俊介绍，首先就是在人多密集场所及封闭空间给孩子戴好口罩，此外，外出回家后、接触快递包裹后等易接触病毒的情况下要注意勤洗手。在家时，家长应做好居室通风，有效地减少病毒接触、降低致病菌的浓度。平时要为孩子提供健康均衡饮食，多带孩子锻炼身体，增强自身抵抗力也是对抗病毒的有效方法之一。

此外，及时接种流感疫苗也是预防流感的有效方法之一。疫苗接种对于高风险人群尤其重要。即使流感疫苗不能完全

预防流感，也能降低感染后症状的严重程度，并且可以减少严重并发症的发生。接种流感疫苗不会导致流感感染。王洪俊建议，“6月龄至5岁儿童优先接种流感疫苗，接种流感疫苗也有相应的禁忌证，对疫苗成分过敏的人们是不能接种流感疫苗的，如果正处于中重度发热或者疾病的急性感染期也是不适合接种疫苗的。接种流感疫苗后应观察30分钟，以防止严重不良反应发生。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 赵娜

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信：

方法一：
打开微信，新朋友，添加朋友，扫一扫

方法二：
打开微信，新朋友，添加朋友，搜公众号：淄博气象

关注啦！

淄博高新技术产业开发区管理委员会 法律文书送达公告

我单位依法对金域馨园小区3号楼2单元301户业主杨乐、7号楼1单元502户业主李雪峰、32号楼1单元302(502)户业主周荣宝未办理《建设工程规划许可证》擅自对房屋进行改扩建，违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条的规定。依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条之规定，本机关依法分别对被送达人作出《综合行政执法行政决定履行催告书》。

因直接送达和邮寄送达方式均无法送达，现将上述法律文书公告送达，受送达人可在本公告发布之日起30日内到淄博高新区居然之家D座704领取文书(联系方式0533-3586361)，逾期不领取视为送达。

淄博高新技术产业开发区管理委员会
2023年11月24日